

“两不三新”解河南之难

——中原经济区建设探索中破题

□新华社记者 罗辉 梁鹏

人口多、底子薄、基础弱,发展中的不平衡、不平衡等现象突出,这些河南之难,在一定意义上也是浓缩的国情。作为国内唯一一个肩负探索“三化”(工业化、城镇化、农业现代化)协调发展新路重任、为中西部地区提供示范的经济区,中原经济区建设如何破题?

近一年来,在不断探索实践总结中,“两不三新”逐渐成为中原经济区建设凝聚共识的发展路径;即持续探索走一条不以牺牲农业和粮食、生态和环境为代价的,以新型城镇化为基础,新型工业化为主导、新型农业现代化为基础的三化协调科学发展路子。

发展中呈现出几个“越来越清晰”
2011年,河南主要经济指标保持较快增长,生产总值达到2.7万亿元,增长12%,粮食实现八连增。2012年依然保持较好发展态势,一季度生产总值同比增长11.3%;夏粮实现十连增。

数字背后,更令人关注的是发展中呈现出的几个“越来越清晰”。河南省委、省政府分析认为,当前河南的发展正呈现出发展定位越来越清晰、发展战略越来越清晰、发展路子越来越清晰、转变方式越来越清晰、务实发展越来越清晰的良好局面。

中原经济区上升为国家战略后,明确了中原经济建设五大战略定位和核心任务。对河南而言,进一步明晰了其在全国区域发展格局中的定位,明确了全面实施建设中原经济区、加快中原崛起河南振兴的总体战略。

“两不牺牲”,是河南省在发展中探索总结出的重要经验。“十一五”期间,河南生产总值、工业增加值、财政总收入、人均生产总值都翻了一番,同时,粮食产量连续5年稳产千亿斤,土地实现占补平衡。

“不离土不离乡”的新型城镇化道路探索

以新型城镇化为引领,是“两不三新”的核心。河南在推进城镇化实践探索中,把新型农村社区建设作为切入点,探索一条农民“不离土不离乡”、实现就地城镇化,统筹城乡发展、推进城乡一体化的新型城镇化道路。

人多地少制约河南三化协调发展的现实问题,城镇化水平低已经成为经济社会发展诸多矛盾最突出的聚焦点,2011年河南城镇化率为40.6%,落后于全国平均水平。但另一方面,加速城镇化必须实现模式创新,跳出“赶人上楼、逼人进城”的怪圈。

在沟壑纵横的河南省巩义市大峪沟镇,当地政府在群众自愿的基础上,推土填沟建起了一个可容纳600多户居民的新型农村社区峪秀花园,小区内干净整洁,周边生活配套设施相对齐全,村民平均每平方米不到千元就可购房入住。采访中,几位住户告诉记者,这里的环境比原来住的好太多了,出门就是大路,上学、看病啥的方便多了。

镇党委书记刘冠勋说:“新型农村社区建成的不是农村,而是具备城市公共服务功能的社区。”在这样的示范带动下,周边村民要求建设新型农村社区的积极性被调动起来。

目前,在河南全省启动的新型农村社区试点近2000个,初步建成约400个,共同的目标都指向了提升农村公共服务水平,推动农村生产方式和农民生活方式的转变。

“城乡一体化不是以消灭农村为目的,也不是城市的盲目扩张,而是要实现城乡从规划到功能设施,再到公共服务的有效对接,达到城乡各种生产要素的合理配置,从而实现群众生活改善、服务均等、共同发展的目的。”义乌市城乡一体化领导小组组长陈军武说。

以产业集聚发展突破瓶颈约束

随着工业化和城镇化进程的提速,土地等要素瓶颈约束日趋突出,也成为制约三化协调发展的核心因素。河南把产业集聚区建设作为新型工业化的先导区域,以产业集聚支撑城镇化,推动产城互动融合,在探索突破发展瓶颈中效果开始显现。

在豫西三门峡产业集聚区,目前已经有各类企业135家,形成以铝工业和装备制造为主导的产业格局,2011年规模以上工业实现主营业务收入201亿元,目前正在积极推进的九个重点项目总投资超过900亿元,发展势头强劲。

产业集聚区也成为推进城乡一体化的重要平台。在产业集聚区内,学校、医院、敬老院、社区服务中心等基础设施都在同步规划建设,目前已经建成住宅5万平方米,还在配建公租房、蓝领公寓等,并通过“订单式”培训,以农村人口在集聚区内就业促进农村人口向城镇转移。

没有产业支撑的城镇化是不可持续的,河南的一些新型农村社区建设中也注意与产业集聚发展相融合。在全省产粮第一大县滑县,整合33个村、可容纳4万人的河南省规模最大的新型农村社区锦和新城正在建设中,一期4737户已经入住。

到2011年底,河南全省180个产业集聚区规模以上工业主营业务收入1.8万亿元,规模以上工业企业从业人员240多万人,在全省占比均超过40%,已经成为河南工业转型升级的突破口、承接产业转移的主平台和农民转移就业的主渠道。(新华社郑州电)

□科学发展 成就辉煌

城乡市场共同繁荣 消费结构不断升级

□新华社记者 雷敏

在安徽省合肥市金寨南路的一家汽车销售点里,肥西县上派镇三岗岗村民陈金财正在认真地挑选爱车。

今年40多岁的陈金财家里靠种植花卉苗木为生,两个子女在外务工。“这两年收入提高了,所以想买辆小面包开开,以后还能用来运送货物。”陈金财高兴地对记者说。

普通农民买车,这在十年前几乎是不可想象的事。在当时的中国,汽车多是公家购买,拥有私家车对许多家庭而言还是一种奢望。

十年过后,随着经济的快速增长,居民收入大幅增加,汽车已走进寻常百姓家。中国一举成为世界最大的汽车生产国和消费国,数千万普通中国家庭提前圆了家庭轿车梦。

汽车消费的演变只是十年来中国国内市场的蓬勃发展的缩影。党的十八大以来,在国家一系列扩大内需、促进消费的宏观调控措施的积极作用下,我国国内市场呈现持续、稳定、快速增长的态势,保持着繁荣活跃的景象。

国家统计局数据显示,我国社会消费品零售总额已由2002年的刚刚超过4万亿元,增加到2011年的突破18万亿元。

十年来,以体现提升生活质量的汽车、住宅、通讯等为主的消费热点基本形成,消费结构发生了很大改变,消费结构升级明显加快:

主要耐用消费品拥有量大幅增长。国家统计局数据显示,2011年底,城镇居民家庭平均每百户拥有家用汽车18.6辆,比2002年底增长20.1倍;拥有移动电话205.3部,增长2.3倍;拥有家用电脑81.9部,增长3.0倍。

农村居民家庭平均每百户拥有电冰箱61.5台,增长3.1倍;空调机22.6台,增长8.9倍;移动电话179.7部,增长12.1倍。2011年,全国电话普及率达到了94.90部/百人,比2002年提高1.8倍。

居民住房条件得到极大改善。2011年,城镇居民人均住房建筑面积32.7平方米,比2002年增加8.2平方米;农村居民人均住房面积36.2平方米,增加9.7平方米。

旅游成为居民休闲度假的新方式。2011年,国内居民因私出境游6412万人次,是2002年的6倍多;国内旅游26.4亿人次,是2002年的3倍多。

餐饮消费的市场份额不断扩大,成为消费品市场的一大亮点。伴随着生活水平的提高、生活节奏的加快、生活方式的创新,居民外出就餐、亲友团聚的次数增加。加之社会上各种类型的公务、商务活动频繁,国内旅游市场的快速发展等因素的共同作用,直接拉动了餐饮市场的商品销售。餐饮业零售额一路走高,保持持续快速增长的格局,呈现淡季不淡、旺季更旺的销售局面,在零售总额中的市场份额不断扩大。

十年来,随着一系列支农惠农政

策的贯彻落实,增强了农民的购买能力,农村消费品市场发展明显加快,城乡之间消费增幅的差距不断缩小。

统计显示,2011年,我国城镇消费品零售额156908亿元,比上年增长17.2%;乡村消费品零售额24318亿元,增长16.7%。2011年城镇消费增速与乡村消费增速差距缩小到0.5个百分点。

“这表明城市消费一头热的状况正在逐步改变,呈现出城乡市场同步增长,共同繁荣的可喜局面。”中华全国商业信息中心副主任曹立生说。

十年来,我国商业经营形式发生巨大变革,多种业态共同发展。专卖店、专业店、超级市场、便利店、百货店、折扣店等各种业态遍地开花,显示了强大的生命力,均保持稳定发展的态势。

十年间,农村现代流通网络得到不断完善。为了改变广大农村消费者长期以来购物难的问题,商务部在2005年开始了以发展农村现代流通网络为主要内容的“万村千乡市场工程”的试点工作。据统计,截至2011年底,全国已累计建设或改造连锁化的农家店60万个。

“国家实施扩大内需,优化消费环境的一系列措施的实施,为释放消费潜力创造了有利条件,为国内市场的加速发展给予了政策的推动。”中国社会科学院财贸所研究员宋则说。

“十二五”规划已明确提出,把扩大消费需求作为扩大内需的战略重点,进一步释放城乡居民消费潜力,逐步使我国国内市场总体规模位居世界前列。

据商务部预测,2015年我国社会消费品零售总额有望超过32万亿元,我国国内市场规模将居世界前列。(新华社北京7月17日电)

注销公告

兹有河南锐之旗信息技术有限公司信阳分公司经河南锐之旗信息技术有限公司研究同意,拟向当地工商部门申请注销,请与公司有关的债权、债务人自本公告刊登之日起45日内向本公司申报债权、债务。

特此公告
河南锐之旗信息技术有限公司
2012年7月19日

注销公告

兹有固始县金鼎商贸有限公司,经股东会决议决定,拟向当地工商部门申请注销,请与公司有关的债权、债务人,自公告发布之日起45日内向公司申报债权、债务。

特此公告
固始县金鼎商贸有限公司
2012年7月19日

新县2012年第一批县乡公路与桥梁建设项目工程资格预审公告

一、招标条件

本招标项目新县2012年第一批县乡公路与桥梁建设项目,已由河南省发展和改革委员会以豫发改投资(2012)407号、豫发改投资(2012)408号文件批准建设,项目业主为新县交通运输局,建设资金来自中央投资及省补和地方配套,现对该项目的修建及缺陷责任期内的质量修复进行国内竞争性公开招标,现邀请有兴趣的潜在投标人(以下简称申请人)提出资格预审申请,现将招标有关事项公告如下:

二、项目概况及标段划分

项目名称:新县2012年第一批县乡公路与桥梁建设项目。

建设地点:新县境内。
建设规模:三级公路19.5公里,路面为22厘米厚,抗折强度为4.5MPa水泥混凝土,路面宽度6.5米,大中桥325米/5座。

计划工期:120日历天

标段划分:

- 1.XXXD-1;X019周河政府至熊河公路改建工程、S213跨越至金兰山公路改建工程,共长19.5公里。
- 2.XXQJ-1;卓湾桥新建工程,全长165米。
- 3.XXQJ-2;付山桥新建工程,全长80米。

4.XXQJ-3;土门大桥、李湾水库桥、余河桥改建工程,共长80米。

三、申请人资格要求

1.本次资格预审要求申请人具备主项资质为公路工程施工总承包二级及以上资质或专业(同时具备路基和路面)承包二级及以上资质,优良业绩,并在人员、设备、资金等方面具备相应的施工能力。

2.本次资格预审不接受联合体资格预审申请。

3.各申请人可就上述标段中的1-3个标段提出资格预审申请。

4.具有投资参股关系的关联企业,或具有直接管理和被管理关系的母子公司,或同一母公司的子公司,或法定代表人同一个人的两个及以上法人,不得同时参与同一标段提出资格预审申请。若出现上述情况,先购买资格预审文件者为有效申请人。

四、资格预审方法

本次资格预审采用合格制。

五、资格预审文件的获取

1. 请符合上述条件的申请人于2012年7月19日至2012年7月26日,每天上午8时至12时,下午3时至6时(北京时间,下同)持营业执照、资质证书、法人代表身份证或法人授权委托书及被授权人身份证等证件(以上均为

原件和加盖公章的复印件),到新县交通运输局二楼会议室购买资格预审文件。

2.资格预审文件每份售价为1000元,售后不退。

六、资格预审申请文件的递交

1.递交资格预审申请文件的截止时间(申请截止时间,下同)为2012年8月3日15时,申请人应于2012年8月3日15时前将资格预审申请文件递交至新县交通运输局二楼会议室。

2.逾期送达或者未送达指定地点的资格预审申请文件,招标人不予受理。

七、资格审查

申请人在递交资格预审申请文件前,应按申请人须知规定提交人民币10万元的资格保证金。

八、发布公告的媒介

本次资格预审公告同时在信阳日报、信阳交通运输局网站、新县人民政府网上发布。

招标人:新县交通运输局

地址:新县城关黄河路209号

邮编:465550

联系人:李磊 尹家国

电话:0376-2986348

传真:0376-2971826

电子邮箱:XXJTJB@163.COM

账户名称:新县财政支付中心

开户银行:新县建设银行

账号:41001559410050001510



两位老人在小浪底大坝附近的“千福墙”前观看黄河祈福大典。

据统计,河南省目前60岁以上的老年人口达1195万,占常住人口的12.72%。其中65岁以上老年人口786万,占常住人口的8.36%。为积极应对老龄化带来的挑战,河南省近日出台政策加快养老服务体系建设,确定到“十二五”末,居家养老服务网络要覆盖全省所有的城镇社区和60%以上的农村建制村。

新华社记者 王颂 摄

注销公告

兹有固始县金地农业开发投资有限公司经公司股东会决议通过,拟向当地工商部门申请注销,请与公司有关的债权、债务人自本公告刊登之日起45日内向本公司申报债权、债务。

特此公告

固始县金地农业开发投资有限公司
2012年7月19日

声明

兹有母亲刘明芳与父亲何纪明所生之女何亚利于2008年8月15日在潮州市妇幼保健院出生,其出生证(编号:1330218421),因不慎丢失,特声明作废。

声明

兹有母亲刘明芳与父亲何纪明所生之子何亮于2005年11月29日在潮州市吴兴区织里医院出生,其出生医学证明(编号:F330288362),因不慎丢失,特声明作废。

声明

兹有信阳傲胜茶业公司的组织机构代码证正、副本(证号:74743420-2),因不慎丢失,特声明作废。

信阳现代男科医院
★★ 新农合定点医院 ★★
专业男科 成就健康男人
男性健康热线
0376-6565888
诊疗科目: 前列腺疾病 泌尿生殖感染 性功能障碍 不孕不育症 微创生殖整形 性健康咨询
地址: 信阳市工区路四里棚【火车站东1/8/15/18路车 西面顺车站下车即可】

信阳协和医院

诊疗科目

预防保健科 内科 外科 妇产科 妇女保健科 儿科 耳鼻咽喉科

皮肤病专科 急诊医学科 麻醉科 医学检验科 X线诊断专业

超声诊断专业 心电诊断专业 中医科 中西医结合科

地址:信阳市工区路600号 电话:6206888 (豫)医广|2011|第06-24-254号